

# 奧巴美揚起孖 阿迪達博奕勝林柏特

# 阿仙奴14奪英足盃

復賽後一度遭連兩連敗、英格蘭足總盃冠軍戰又先失一球，然而阿仙奴最終成功將逆境一一克服，以一座足總盃獎盃為今個漫長的球季畫上完美句號；阿迪達的戰術運用、奧巴美揚的梅開二度，藉着這場2:1擊敗車路士的反勝，「兵工廠」亦成功取得來屆歐霸盃入場券。今番兩位少帥的博奕，林柏特承認表現是優勝劣敗，然而卻對高華錫被逐的問題判決大感不服。

■香港文匯報記者 梁志達



阿仙奴職球員賽後慶祝奪冠。美聯社



高華錫(左二)被逐惹起爭議。法新社



奧巴美揚(左)射入致勝球。路透社

為做好防疫，溫布萊球場繼續不予球迷入內觀戰，但這場於香港時間2日凌晨上演的英格蘭足總盃決賽卻是高潮迭起，早段落後的阿仙奴憑奧巴美揚上、下半場各入一粒，反勝比賽後段得10人應戰的車路士，繼2016/17球季再次捧起足總盃獎盃，第14次在這項英格蘭老牌錦標賽掄元。

兵工廠經歷連續兩個無冠球季，重上頒獎台之餘兼避過緣盡歐洲賽的厄運。領隊阿迪達認為，這是球員努力應得的成果：「今天對我們的雙重獎勵，比賽後段球員都體力透支了，自復賽以來他們都刻苦訓練，這令我很高興。」雖然早段失守令球隊陷於困境，「但球員沒有言棄，之後30分鐘踢出了可能是我到任以來最出色的表現，我為球員們感到自豪。」

## 高華錫錯誤被逐

車路士開賽5分鐘便由基斯甸普列錫斜傳策動反擊，美臣蒙特禁區左邊橫傳，基奧特駁助助攻後上的普列錫近門破網。阿迪達調整戰術，針對車路士右後防老將艾斯派古達的速度弱點做文章。28分鐘，阿仙奴正是通過左路長傳，奧巴美揚突襲禁區，博得艾斯派古達拉跌獲判12碼，由奧巴美揚親自操刀扳平。後來艾斯派古達更受傷離場，林柏特安排葛特蘇馬移至右路防守，中路由入替的基斯甸鎮守。

換邊後不久車仔再遭打擊，普列錫因傷退下火線。阿仙奴的打法則講求截斷後盡快傳入禁區以及

善用球場闊度，耐心地尋求機會，戰至67分鐘由奧巴美揚接應尼高拉斯比比的右路傳送射入反超前。爭議點出現在73分鐘，球證認定高華錫踩到格列沙加，高華錫累滿兩面黃牌離場，但慢鏡顯示其實是格列沙加鞋底踩中高華錫，以寡敵眾的車仔最終亦無力回天。「引進了VAR，就應盡可能使用它來作出最正確的判決」，「林柏」質疑當時為何沒用視像複檢紅牌，但同時也承認優勝劣敗，「我們頭15分鐘是不錯，但之後的發揮讓我們自責，決賽是不允許出現這種散步情況的。」

## 少帥阿迪達 漸露光芒

香港文匯報訊(記者 梁志達)阿仙奴舊將阿迪達季中臨危接過兵符。這位38歲的前阿仙奴隊長執教經驗雖淺，但憑着永不言棄精神，先戰勝了新冠肺炎，再以沉着的戰術調度，復賽後擊敗今屆英超亞軍利物浦及曼城，最後反勝車路士贏得主帥生涯首冠。阿仙奴在艾馬利下台前的7場比賽不勝，之前3年在曼城領隊奇迪奧拿身旁學師的阿迪達，去年12月接手後領軍漸回正軌，今年初更取下10連不敗。惟2月遭受歐霸盃加時被奧林比亞高斯淘汰出局的失意，疫情爆發令英超停擺後阿迪達更確診感染新冠肺炎，然而康復後很快便着手準備重新出發，復賽後兩連敗即果斷將4後衛陣式改為3後衛2翼衛的打法。隨後球隊縱有後防個別失誤，只能得聯賽第8名收季，但整體已予人漸入佳境之感，聯賽2:1力克冠軍利物浦及足總盃4強2:0氣走師父奇師掌兵的曼城，到今場反勝車仔捧盃，都贏盡掌聲。

當然這絕對少不了奧巴美揚之助，7月至今他9次上陣的9入球2助攻，成為兵工廠臨尾衝刺殺敵的先鋒。



阿迪達奪領軍生涯首冠。路透社

## 快艇創隊史三分球紀錄

香港文匯報訊(記者 楊浩然)NBA昨日再上演多場常規賽，其中洛杉磯快艇在全場射入25記三分球，創下球隊隊史紀錄下，以126:103擊敗紐奧良鵜鶘。

雖然兩分球僅40射12中，但快艇球員是役在三分線外着火，全場47投25中，命中率達到53.2%，而單場25記三分球亦打破了球隊隊史紀錄。數據方面，快艇仔寶佐治和李奧拿德分別攻入28和24分，鵜鶘則以後備球員亞歷山大獲加演出色，但亦只射入15分。

全場三分球11射8中的佐治賽後表示，球隊開始學懂如何放鬆地比賽：「上場不敵湖人肯定不是我們最佳表現；幸而球隊是役終可找回疫情前的比賽節奏和特色，我們終於可以自在、開心地比賽，並在組織攻勢上做得不錯。」

另一方面，衛冕的多倫多猛龍同日以107:92擊敗



佐治是役三分球手感火熱。美聯社

湖人，繼續保住東岸「二哥」位置。連龍的羅利攻入全場最高33分，阿奴諾比亦射入23分；至於湖人投射命中率僅得35.4%是致受傷，「大帝」勒邦占士表現失準，僅攻入20分和搶得10個籃板。

## NBA昨日賽果

熱火	125:105	金塊
爵士	94:110	雷霆
鵜鶘	103:126	快艇
76人	121:127	溜馬
湖人	92:107	速龍

## NBA周二賽程

(以下為香港時間)

01:30	速龍	VS	熱火
04:00	金塊	VS	雷霆
04:00	溜馬	VS	巫師
06:30	灰熊	VS	鵜鶘
08:00	馬刺	VS	76人
09:00	湖人	VS	爵士

## 國米挫阿特蘭大當二哥



恩莫比尼成意甲和歐洲金靴得主。美聯社

## 恩莫比尼包攬意甲歐洲金靴



香港文匯報訊(記者 黎永淦)儘管拉索在今季意甲煞科戰以1:3不敵拿波里，但前鋒恩莫比尼為球隊取得唯一入球，力壓基斯甸奴拿度及一眾歐洲射手，包辦了意甲金靴及歐洲金靴獎。恩莫比尼單季射入36球，也追平了由希古恩保持的意甲入球紀錄。

拉索在季尾本來仍有爭標機會，可惜關鍵時刻3連敗，最終僅以第4名壓線。幸好恩莫比尼在與C朗的金靴爭奪戰贏得最後勝利，未致致空手而回。恩莫比尼在第36輪連中三元，入球數字不但甩開了C朗，更追上了歐洲射手榜領先的拜仁中鋒羅拔利雲度夫斯基。到最後兩輪，恩莫比尼再為球隊貢獻多兩個入球，將今季聯賽總入球數定格在36球，追平了由希古恩在2015/16球季創下的意甲紀錄，他也因而成為了史上單季最多產的本土球員。

恩莫比尼也超越了利雲度夫斯基，從連贏3季的美斯手上搶走歐洲金靴。不過也有聲音指出，由於德甲每季只有34輪，比西甲及意甲少4輪，入球效率較高的利雲度夫斯基難免吃虧。此外，恩莫比尼的36個入球中也包括了14球極刑，超過總數50%，因此新金靴亦被批評為含金量不足。

篤定奪冠的祖雲達斯在煞科戰則以1:3不敵羅馬，C朗為留力歐聯而被收起，直接退出金靴競逐。祖記連續兩場主場輸波，是1,789日以來首次意甲2連敗。球隊聯賽失球數字高達43球，是近62季防守最差的冠軍。屈居亞軍的國際米蘭作客2:0力克阿特蘭大，將最終分差縮窄至1分，也是祖記過去9次奪冠之中，分差最接近的1次。國際米蘭與阿特蘭大稍後也會在歐洲賽分途出擊，國際米蘭會於歐霸對陣基達菲，阿特蘭大就會在歐聯迎戰巴黎聖日耳門。



早已奪冠的祖雲達斯賽後捧盃。路透社

## CBA八強名單全數出爐

香港文匯報訊(記者 黎永淦)經過兩天4場激戰後，本季CBA季後賽八強已悉數誕生，福建、青島、浙江稠州銀行和北京北控隊，與首輪輪空的常規賽前四名廣東、新疆、遼寧和北京首鋼隊會師八強。

前NBA球員馬貝利在球員時代率領北京首鋼獲得3次總冠軍後，在其CBA執教的首季再現卓越帥才，不僅帶領北控隊首次殺入季後賽，而且更勇闖八強。

日前的兩場比賽，常規賽排名第6的稠州銀行隊以91:82戰勝排名第11的山西隊，先坐穩一個8強席位。首次躋身季後賽的北控則硬撼最大「黑馬」吉林。兩名「95後」，北控的王少傑和吉林的姜宇星分別是2019年和2018年的CBA選秀狀元，這次「狀元」對決中，姜宇星取得19分、6個籃板、2次助攻，王少傑則取得11

分和3個籃板。只是姜宇星雖贏得數據之爭，但王少傑獲得了比賽勝利，助北控以108:106險勝。

八強對陣分別是廣東對青島、北京首鋼對福建；新疆對北京北控、遼寧對浙江稠州銀行，比賽採單淘汰制，一場定生死。



北控球員王少傑(前)在比賽中帶球突破。新華社

香港文匯報訊(記者 楊浩然)中國頭號桌球手丁俊暉於昨日的世界桌球錦標賽中，在打滿19局下以10:9險勝老將京治，驚險地晉身16強。

在首節的較量中，「小丁」僅以5:4領先，到第二節比賽起，京治繼續施壓，先後追至5:5和7:7平手，但到決勝局丁俊暉仍是技高一籌，順利以10:9險勝。

「小丁」於賽後接受訪問時表示，曾因新冠肺炎疫情缺陣多時擔心狀態：「畢竟我已經有5個月沒比賽，所以賽前也不確定在缺乏練習下自己能否有好的發揮，一切只能盡力而為。」丁俊暉下輪對手將是「火箭」奧蘇利雲和泰國球手塔猜亞的勝方，「小丁」對此表示不會理會對手是誰，只會一心力求贏得比賽。



丁俊暉順利過關。新華社

## 長話短說

### 粵辦青少年花樣游泳錦標賽

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)廣東疫情防控取得積極成效，體育賽事逐步恢復舉行。由廣東省體育局主辦的2020年廣東省「中國體育彩票·中怡盃」青少年花樣游泳錦標賽，日前在東莞市游泳運動管理中心拉開序幕，來自全省10支隊伍的200多名運動員參與角逐。根據國家和廣東省關於新冠肺炎疫情常態化防控工作部署，做好大賽新冠肺炎疫情常態化防控工作，承辦單位結合本地疫情防控工作的實際情況及項目特點，加強了人員信息數據的收集，精確落實各項防控措施，確保賽事安全順利舉辦。

### 2020中國網球巡迴賽拉開序幕

2020中國網球巡迴賽2日在雲南省昆明市安寧市拉開序幕，該項賽事是共同構建可持續發展的中國自主、自有、自辦賽事體系的重要嘗試。賽事首站1,000分比賽在雲南昆明安寧溫泉半島國際網球中心舉行。中國網壇名將王薔、韓馨蘊、柏衍，以及今年2月刷新中國大陸男網單打排名新紀錄的小將張之臻等一眾頂尖好手集體亮相本站賽事，為廣大球迷帶來國內最高水準的網球盛事。 ■中新社